
Kleine Anfrage eingereicht: 
 erledigt: 
 
 
Massnahmenkonzept Wägitalstrasse 
 
Die Wägitalstrasse zwischen Siebnen und Vorderthal dient als Erschliessung des Wägitals 
mit seinen beiden Gemeinden Vorderthal und Innerthal. Die Kantonsstrasse gilt als eigentli-
cher Lebensnerv des Wägitals. Der durchschnittliche tägliche Verkehr (DTV) liegt zwischen 
3000 und 3800 Fahrzeugen und ist damit vergleichbar mit dem Verkehrsaufkommen auf der 
Kantonsstrasse ins Muotathal oder nach Oberiberg (Quelle: DTV 2007, TBA Kt. Schwyz vom 
12. Juni 2008). Der Zustand der Wägitalstrasse hat sich in den letzten Jahren zusehendes 
verschlechtert und entspricht auf einigen Streckenabschnitten nur noch beschränkt den Si-
cherheitsanforderungen des heutigen Strassenverkehrs. 
 
Diese Feststellungen hat auch der Regierungsrat erkannt und in seiner Antwort zur Interpel-
lation I 4/07 ‚Wägitalstrasse sichern’ eine Machbarkeitsstudie in Aussicht gestellt, welche 
Massnahmen und Prioritäten zur Sicherung und zum Strassenausbau vorschlagen soll. Im 
Februar 2008 konnte das Tiefbauamt des Kantons Schwyz den Interpellanten einen Vorab-
zug des Massnahmenkonzepts präsentieren. Die Ausarbeitung des definitiven Konzepts ist 
zurzeit in Arbeit. Im Strassenbauprogramm 2009 – 2023 (RRB Nr. 815/2008 vom 5. August 
2008) ist die Wägitalstrasse Teil des Sammelprojekts ‚Bergstrassen’. 
 
Die angesprochene Verschlechterung des Strassenzustands beschäftigt tagtäglich die Stras-
senbenützer. Sie erhoffen und erwarten dringend eine Verbesserung des momentanen Zu-
stands. Auch die Gemeindebehörden sind besorgt über das weitere Vorgehen zur Sicherung 
und den Ausbau der Wägitalstrasse. 
 
 
Wir bitten den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wann liegt das endgültige Massnahmenkonzept für die Wägitalstrasse vor? 
 
2. Welche Sofortmassnahmen sind geplant und wann werden diese in Angriff genommen? 
 
3. Ist der Regierungsrat bereit, die Arbeiten an der Wägitalstrasse, welche das Massnah-

menkonzept vorsieht, auch in das künftige Strassenbauprogramm aufzunehmen? 
 
4. Ist der Regierungsrat bereit, die Bevölkerung und die Behörden des Wägitals über den 

Inhalt des Massnahmenkonzepts und die weiteren Schritte sobald als möglich zu infor-
mieren? Wie gedenkt er dies zu tun? 

 
 
Für die Beantwortung der Fragen danken wir dem Regierungsrat bestens. 
 
Vorderthal, 24. September 2008 
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